

5. Юнг К. Г. Человек и его символы/ Под общей редакцией С. Н. Сиренко. Москва: Серебряные нити, 1998.

6. Sickova-Fabrice, J., Arteterapeutkou mezi nebem a zemi. In Ksajt, F., Novory arte, Czech Republic, 2015, pp. 31-46.

УДК 356.15:330.526.39

**Дар'я БИБИК
(м. Київ)**

Розширення можливостей мультидисциплінарної взаємодії волонтерських та благодійних організацій в умовах воєнного стану

Війна Росії проти України, чергова гаряча стадія якої триває з 24 лютого 2022 року, кардинально змінила життя людей у всіх сферах життєдіяльності. Вона стала психотравмуючим фактором, зокрема для дітей та молоді, тих хто перебував в зоні бойових дій. Україна опинилася на межі кардинальних соціально-ризикованих змін. За цей час виникнення потреб таких груп населення України в умовах військового стану, перебуває у складних життєвих обставинах, має ряд певних соціальних, матеріальних, психологічних проблем, а саме: втрата майна і стабільності умов життя; труднощами соціальної адаптації до нових умов життя; відсутністю достатніх можливостей для задоволення актуальних потреб; втратою довіри і чітких ціннісних перспектив в оцінці своїх соціальних зв'язків у системах відносин; збільшення числа осіб з числа ВПО; успішної інтеграції дітей із сімей вимушених переселенців у приймаючі громади на цінностях кожної особистості, зокрема українського суспільства, їх підтримки у нових місцях проживання, виховання і навчання, нових колах соціальної взаємодії, у прагненні до соціальної успішності «після війни» тощо.

Така сукупність проблем підтверджується, розширюється та набуває більш глибокої значущості залучення організацій громадянського суспільства під час воєнної агресії з боку російської федерації, адже саме громадським організаціям та благодійним фондам вдається активно співпрацювати у сфері підтримки різних груп населення, а саме дітей-війни та молоді, які переїхали в інші місця поселення, віддаленні від військових подій, які залишились жити у своїх домівках, у населених пунктах в «червоній зоні», на окупованих територіях замінюючи деякі ключові аспекти діяльності державних служб та їхніх обов'язків [1, с. 16]. Завдяки активній діяльності людей з цих добровільних формувань й волонтерських служб сьогодні дають можливість надавати населенню матеріальну допомогу, інформаційну підтримку, зокрема послуги соціального характеру.

Відповідно БФ «Соціальні ініціативи» на території України ініціювали створення Українського волонтерського об'єднання «Братська допомога», як неприбуткової недержавної організації, місією якої є:

- по-перше, оперативне керування евакуацією цивільного населення із зони надзвичайної ситуації або зони можливого ураження населення, якщо виникає загроза його життю або здоров'ю, а також матеріальних і культурних цінностей та сприяння процесам забезпеченням гуманітарною допомогою в Україні (першочергово: жінки з дітьми, офіційні опікуни дітей та осіб з інвалідністю, які потребують допомоги в різних містах України);

- по-друге, консультаційна діяльність, а саме надання широкого кола юридично-консультаційних послуг для громадян, іноземців та осіб без громадянства, що на законних підставах знаходяться на території України та в умовах воєнного часу зіткнулися із юридичними питаннями пов'язаними із мобілізацією, перетинанням державного кордону громадянами України, дозволом на вивіз спільної дитини за кордон, отриманням статусу ВПО та отримання державної допомоги;

- по-третє, гуманітарна діяльність, яка включає в себе координацію забезпечення доставки гуманітарної допомоги по всіх областях;

- по-четверте, волонтерська допомога, як сервіс, який збирає можливості волонтерства з цілої України та допомагає громадянам нашої держави.

Варто зауважити, що мультидисциплінарна взаємодія волонтерських та благодійних організацій з метою розширення можливостей волонтерського сектору породжує добрі справи, має велику силу та прагнення дати можливість кожному відчутти її змінотворчий ефект в умовах війни.

Література

1. Алексєєнко, Т. Ф. (2020). Вимушені переселенці як соціальна проблема глобалізованого світу й сучасної України та об'єкт соціально-педагогічної підтримки. Т. Ф. Алексєєнко (Ред.), Вимушені переселенці: соціально-педагогічні проблеми і досвід підтримки. (Колективна монографія). (с. 8-69). Кропивницький: Імекс-ЛТД.

УДК 355.01:356.15

Юлія ЩОТОВА, Інна ІВЖЕНКО
(м. Київ)

Волонтерські практики в умовах воєнних дій

Сьогодні війна на території нашої держави, кидає виклик українському суспільству щодо активізації оборонної здатності країни, шляхом національної консолідації. В умовах військових дій, важливу роль відіграє громадянський сектор, представлений волонтерським рухом. Волонтерська діяльність, відповідно до Закону України «Про волонтерську діяльність», це добровільна, соціально спрямована, неприбуткова діяльність, що здійснюється волонтерами шляхом надання волонтерської допомоги [3]. Волонтерська діяльність – це насамперед добровільний вибір кожного громадянина, який прагне допомагати